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F4.2. Friedhofanlagen, Friedhofbauten 140533
Erweitern der Sitzplitze in der Abdankungshalle
Beantwortung Kleine Anfrage

Max Wiederkehr (CVP), Mitglied des Gemeinderates, hat am 6. Februar 2014 folgende Kleine Anfra-
ge eingereicht: ‘

"Am 23. Mai 2013 reichte ich zusammen mit 19 Mitunterzeichnenden ein Postulat mit dem Titel "Er-
weijtern der Sitzplétze in der Friedhofs-Abdankungshalle” ein. Anldsslich meiner Postulatsbegriin-
dung vor dem Gemeinderat zog ich mein Postulat mit folgender Erléuterung zuriick:

Zwischenzeitlich habe ich erfahren, dass die Sicherheits- und Gesundheitsabteilung, unabhéngig
von meinem Postulat, dieses Anliegen bereits bearbeitet. Im Herbst 2013 hatte ich ein ausfiibriiches
Telefongespréch mit dem Leiter des Amtes fiir Umwelt und Gesundheit gefiihrt. Er erfduterte mir,
was er in dieser Sache seit dem Friihjahr bereits unternommen habe und welche Lésung angestrebt
werde. Es hétten Gespréche mit den Pfarrdmtern stattgefunden und es wurden Vorabkldrungen bei
der Feuerpolizei durchgefiihrt. Es zeichnet sich eine Lésung ab. Die bestehende Eingangstiire, eine
sogenannte Standfliigeltiire, kann mit grosser Wahrscheinlichkeit mit geringem Aufwand den heute
geltenden feuerpolizeilichen Vorschriften entsprechend umgeriistet werden, so dass, wie friiher, total
150 Sitzplétze angeboten werden kénnen. Der Amtsleiter versicherte mir, dass es das erklérte Ziel
der Sicherheits- und Gesundheitsabteilung sei, diese Lésung umzusetzen. Es miissen noch die Ver-
bindlichen Abschlussgespréche mit den zusténdigen Amtern, insbesondere mit der Feuerpolizei ge-
flihrt werden.

Mein Schlusssatz vor dem Gemeinderat lautete: "Ich sehe, dass die Stadt dieses Anliegen bearbei-
tet. Um Kosten fir die schriftliche Beantwortung zu sparen, ziehe ich auf Grund der vorgenannten
Sachlage mein Postulat zuriick. Ich méchte aber noch betonen, dass ich stark hoffe, dass die erfor-
derlichen Anpassungen noch dieses Jahr (2013) abgeschlossen werden.

Nun meine Fragen:

1. Wurden diese Arbeiten zwischenzeitlich abgeschiossen?

2. Wenn ja, was musste angepasst werden und wie viel kosteten diese Massnahmen?

3. Wenn nein, was sind die Griinde, dass in unserer Stadt geringe Anpassungen nicht innerhalb von
rund einem Jahr umgesetzt werden kénnen?"

Die Kleine Anfrage wird wie folgt beantwortet:

Zu Frage 1 und 2:

Die Abdankungshalle soll kiinftig wieder von 150 Personen besucht werden kénnen. Die Planung der
erforderlichen Massnahmen wurde abgeschlossen. Auf Grund personeller Engpasse konnte die
Realisierung bislang noch nicht erfolgen.

Fristgerecht und vorgezogen umgesetzt wurden hingegen diejenigen Massnahmen, welche die Feu-
erpolizei einforderte, damit die Abdankungshalle weiterhin von 120 Personen besucht werden darf.
Aus Grunden des Personenschutzes musste dafiir gesorgt werden, dass die beiden bestehenden
Fluchttlren des Hauptzuganges zur Abdankungshalle mit einem Drehknopfzylinder ausgeriistet wer-
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den und die innere der beiden Tilren zusatzlich mit einem sicherheitsbeleuchteten Rettungszeichen
gekennzeichnet wird.

Zu Frage 3: )

Inzwischen sind die zuséatzlichen Abklarungen mit den zusténdigen Amtern, insbesondere mit der
Feuerpolizei, abgeschlossen. Auf dieser Grundlage hat die Hochbauabteilung ein Projekt erarbeitet,
welches in Zukunft Abdankungen mit 150 Personen ermaglicht und gleichzeitig samtliche sicher-
heitsrelevanten Vorgaben erfllit. Zur Erflllung dieser Vorgaben wird die Abdankungshalle mit einem
zweiten, zusétzlichen Fluchtausgang versehen. Es ist mit Kosten von ungefahr Fr. 25'000.00 zu
rechnen. Die bauliche Realisierung ist im Jahre 2014 vorgesehen.

Der Stadtrat beschliesst:
Die Kleine Anfrage von Max Wiederkehr wird im Sinne der Erwagung beantwortet.
Mitteilung durch Protokollauszug an:
. Sekretariat Gemeinderat;
Hochbauabteilung;
Amt fir Umwelt und Gesundheit;

Hochbauvorsteherin;
Sicherheits- und Gesundheitsvorstand.
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